OAHTIOZ EKMAIAEYTIKOY

ENOTHTA 2
MAPATONTEZ KAI MOAANATINAZIA, ATENHZ AIAIPEZH, KAAZMATA

IToV MO KATw Ttivaka Topouctdlovtal ol Seikteg emtuxiag Kal €mMApKELAG TTOU avTtlotolyoUv otnv Evotnta 2. Ou Asikteg Emwtuyiog kat Emdpkelag

Tieplypadovtat QVOAUTIKA

(http://www.schools.ac.cy/klimakio/Themata/Mathimatika/analytiko programma.html), T0

oTo AvaBewpnuévo

AVaAUTIKO Mpoypoppa MaBnuoTikwy

omolo mepllappavel toug Asikteg yla k@Be meployn twv Mabnuatikwyv (AptBuoi, Métpnon,
Frewpetpla, Alyefpa, ZTatiotikn-MBavotnteg), mapadelypata SpactnpLOTATWY TIou eMeEnyolv
Toug Acikteg kat mopadeiypoata Modnpotikwyv Mpaktikwy. EmutpdoBeta, ol ekmaubevutikol | AV€wv apiBuog Seiktn —_— AUEwV aplBudg beiktn

Ene€nynon apiBunong detktwv:
6.(Ap2.11)

puropolv va  avatpeéouv oto Extevég AvaAutikd Mpoypappa Mabnuatikwv Emtuyiog Zzzi;\éa?if;;;?iﬁ ffgﬁif!fﬂ E;:J:(gw
(http://archeia.moec.gov.cy/mc/2/ektenes programma mathimatika.pdf), TO omolo | Aeikteg Endpketacy Npdypappo
nephappavel mapadeiypota dpactnplotntwy afloAdynong Kat eUmAoUTIOMoU yia KaBe Asiktn.
AEIKTEZ EMITYXIAZ | AEIKTEZ EMNAPKEIAZ ‘ MPOYMNMAPXOYZEZ INQZEIZ NEEZ ENNOIEZ
NoAAarAaolaopdg, TEAela Kot ateAng Slaipeon, mapAayovteg Ko ToAAamAdoLa
6.(Ap2.11) Avaraplotolv | 6.1 Avarmaplotolv KOTAOTAOELG v" ‘Evvola toAOmA0GLaGHOoU v Avamnapdotoon KOTAOTAOEWV
KaTaotaoelg npooBeonc, adaipeong, | TOAATMAACLOOUOU, TEAELAG KoL ATEAOUC v" ‘Evwvola Saipeong TIOAAQTTAQGLOOMOU, TEAELAG KoL
moAAOmMAQoLOOHoU,  TEAElRG  Kal | Slaipeong, XpNOLLOTIOLWVTAG UALKO OTIWG oteloug Slaipeonc,

atelolg Slaipeong,
XPNOLUOTIOLWVTAG  UALKO  OlwCg
KUBoUG Dienes, ELKOVEC,

edappoyidia kat cUpBoAa.

KUBou¢ Dienes, elkdveg, epapuoyidia kot
cUUBOAa.

XPNOLLOTIOLWVTOG UALKA

11.(Ap2.8) Opilouv TNV €vvola ToU
AapTlou, TEPLTTOU KAl TPWTIOU
aplBuou.

11.1 Avayvwpilouv kat opilouv aptioug
KoL tePLTTOUG aplBuoug.

v" Mortifo v' AptioL kal riepitrol aptbpot
TIOAAQTTAQGLOCOU TOU 2



http://www.schools.ac.cy/klimakio/Themata/Mathimatika/analytiko_programma.html
http://archeia.moec.gov.cy/mc/2/ektenes_programma_mathimatika.pdf

OAHTIOZ EKMAIAEYTIKOY

12.(Ap2.9) Avayvwpilouv kot | 12.1 Avayvwpilouv Kal XpnoLlomnolouv v' ABpolopa, Sladopa, Mapdyovrag, Slalp€tng,
ovopalouv TOu¢ Opouc: ABpolopa, | Toug Opoug Tapdyovrag, SLapETNG, AP AYOVTAG YWOuevo, Slalpetéog, umoAoLno

Sdadopa, YWOpevo, TihAiko, | Slalpetéog, UTIOAOUTO Kal TthAiKo. ninAlko

HELWTEOC, adalpeTEDC, TPOOoOeTEDG,

Slalpétng, Odlalpetéog, umoAouto,

TLaPAYOVTagG.

13.(Ap3.10) AvoAlouv kot | 13.1 AvaAlouv €vav aplBud os yIVOUEVO, v MotiBa Mapdyovteg Kot ToANAmAAoLo
ekppalouv €vav aképalo aplOpo wg | Bpiokovrag OAa ta {euyapla TapayovIwy moAAamAacLaoUoU

YLVOLLEVO TTAPaYOVTWV.

£vOG aplBuol péxpt to 100.

KAdopoata

20.(Ap3.6) Epunvevouv T0 KAGOUO
W¢ HEPOC TNG aKEPOLAC HOVASOC, WC
HEPOC OUVOAOU, WG UETPO KAl WG
ninAiko.

20.1 KatavooUv To KAAoUO WG LEPOG TNG
okepailag povadog HMeE TR XPAon
EMOTTIKWY  UALKWY,  E€WKOVWV KOl
epapuoyLdiwv.

20.2 Katavoouv To KAGOHO WC HEPOG
OUVOAOU SLOKPLTWY OVTIKELLEVWV UE TN
XPNON EMOMTIKWY UAIKWY, EKOVWV Kol
edappoyLdiwv.

20.3 Yrmoloyilouv tnv aképata povada
otav Sivetal To KAACUOTLKO HEPOC HE TN
XPNON EMOMTIKWY UAKWY, EKOVWVY Kol
edappoyLdiwv.

20.4 To KAQopa WG HEPOC aplOpol e TN
XPNON EMOMTIKWY UAKWY, EKOVWVY Kol
edappoyLdiwv.

v KAdopo we pépog-6Aou

v KAdopa w¢ HEPOC NG
OKEpPALOC povadag

v Awaipeon

KAdopa wg PEPOC TNG OKEPALAG
povasdog

KAdopa wg MpEPOG  ouvOAou
SlakpLtwv otolyeiwy

Katavonon ™mg OKEPALOC
povadag, oOtav  Sivetat 1O
KAOLOUATIKO HEPOC HME TN XPNon
ETOTITIKWY UALKWV, EWKOVWV Kl
edappoyLdiwv
YToAOYyLoUOG KAQOUATIKOU
HéPoug evoc aplBuou (m.y. i ToU
24)




OAHTIOZ EKMAIAEYTIKOY

Aekadikol aplOpoi

18.(Ap2.6) Avtiaappavovtal
dlawobnTika TtV évvola  TOU
Sekadlkol apBuol péoa amod
KOTAOTAOELG TNG KABNUEPLVAG {WNAG.

18.1 Katavoolv TNV €vvola  TOU
Sekadlkol aplBpoL Kal TG Xprnong tou
otnv  koBnuepwvry Twn  (VOULOUOTIKO
oUOoTNUA, LETPHOELS).

v" ‘Evvola Sekadikol aptBpou

Nepipetpog kat epfadov — EMANAAHWH ano I tagn

3.(M2.2) ExtwpoUv kat umoAoyilouv
NV mepipetpo Kal to epPadov tou
TETpaywvou, Tou opBoywviou kat
TOU opBoywviou TPLYWVOU,
XPNOLLLOTIOLWVTOG KATAAANAEG
HOVASEC HETPNONC.

Meplipetpog QIAWV
gUBUYPAUUWY OXNUATWV
Ektipnon Kot umtoAoyLopOG
TNC  TEPLUETPOU  TOU
opBoywviou Kol
TETPAYWVOU GE CM

‘Evvola eppadol

‘Evvola TETPAYWVLIKNAG

povasdag
Zratiotikn Ko Mbavotnteg
1.(zn3.1) AwaBaiouv kat | 1.1 Eppnvelouv Kal va KOTOOKEUAIOUV JupmAnpwon Baocikwv v' Epunveia Kal KOTOLOKEUN
kataokeualouv  pafdoypdppata, | pafSOYpOUUA KL ELKOVOYPAUUA LE TN otolxelwy vpadkwv paBSoypdupatog Kl
ELKOVOYPAUMOTA,  KUKALKEG KoL | XPrion UTIOMVALOTOG. TIAPACTACEWV (TitAog, ELKOVOYPAUHATOC WE TN XPNon
YPOUULKEG YPADLKEC TIOPOOTACELG IE ovopaoia agovwy, UTTOUVALOTOG
1 XwpLg Tn xprion texvoloylag. UTIOVN QL)

1.2 Eppnvelouv KUKALKEC ypadLKEG
TIAPACTACELG.

Epunveia dsdopévwy amo
paBdoypappota, TIVOKEG
KOlL ELKOVOYPAUUOTA

Epunveia KUKALKAC
VPOPLKNAC TTapaotaong




OAHTIOZ EKMAIAEYTIKOY

AlyeBpa

1.(AA2.1) Avayvwpilouyv, | 1.1. Avayvwpilouv, ocuumAnpwvouy, | Avayvwplon, CUUTTARPWON, Avayvwplon, GCUUTTANPwOn, Kal
MePlypAdoUV KOl  ETEKTEIVOUV | EMEKTEIVOUV OpPLOUNTIKA 1 OXNUATIKA | EMEKTACN KOl Teplypadrn Kovova enéktoon potifou pe Epdaon
potipa. potifa kat meplypadouv TOV Kavova | potifou otnV Meplypacdr Tou Kavova Tou

potifwv.

potipou

4.(AN2.5) XpnotpomoloUv KotaAAnAa
Ta oluBoAa TNG LOOTNTAG Kol
avLo0TNTOC, CUUITANPWVOUV,
gpunvevouV Kot ekdpalouv LoOTNTEG,
yla vo Sei€ouv aplOUNTIKEG OXETELG.

4.1. KatovooUuv LoOTNTEG Kal avIoOTNTEG
KOL  OCUUMANPWVOUV  LOOTNTEG Kol
QVLOOTNTEC.

lootnta
Aviootnta

5.(AN2.6) Kataokeudlouv e£LlOWOELC
yla tnv emnihluon mpoBAnUATWY Kot
emAUOUV  amAéG  e€lOWOEL  OTIG
omoleg n petafAnT avamapiotatal
pe Sladopetikolg TpoOmoug (.
TETPAYWVO, KEVO).

5.1 EmAUouv mpofAnpata pe Tn Xpnon
KOTAAANAWY UHOBNUATIKWY TIPOTACEWY,
ota omoiad n Ayvwotn Toootnto
avamapiotatat  pe  oUpBolo  (m.y.
TETPAYWVO, KEVO, YPAUUA).

Avamnopaoctacn MPoPANUATWY UE
™ xpnon HOONUOTIKWY
TIPOTACEWV, OTA OTtoLa N AYVWOoTN
moooTNTO  avamapiotatal e
oUMPoAO

6.(AA2.8) Em\Uouv mpofAnuata
POUTIVOG, XPNOLUOTIOLWVTAG OLKIALL
OTPATNYLKWV.

6.1 EmAUouv mpofARuaTa POUTIVAG
aBpoloTikAG KAl  TTOAAQTTAQGLOOTLKIG
Soung piag kot Vo mpatswv.

EniAuon mpoBAnudtwv poutivag
0OpoLoTIKNG Kol
TOAAOIMAQOLOOTIKAG Soung ulag
Kot Vo Tpatewv

8.(AA2.7) Xpnoluomnotouv TG
dLotNTEC Twv npafewv
(oVTLIETOBETIKA, TPOCETALPLOTIKN,

ETUEPLOTLKN), yLa VO AITAOTIOL|COUV
vogpOUC UTIOAOYLOMOUC Kol va
€AEYXOUV TO OMOTEAECUATA TOUC.

8.1 Xpnowomowolv TI LSLOTNTEG TNG
npocBeong kat tou moAamAacilacuol
(ovTLHETAOETIKY, TIPOOETALPLOTIKN), YL
Vo ITAOTIOLOUV VOEPOUC UTTOAOYLOUOUC.

v" ‘Evvola tpdoBeonc
v" ‘Evvola toAomA0eLaopoU

XprAon tnN¢ QavTlUeTOOETIKAG Kal
TIPOOETALPLOTIKAG LOLOTNTAG TNG
npoobeong Kail Tou
moAAamAacLacuol yia  tnv
EKTENEG VOEPWV UTIOAOYLOLWV




ENAEIKTIKH OPTANQXH MAGHMATQN

MaBnuata 1 kot 2 (oeAibeg 28-33): EniAuon mpoBANUATWY MOAATAACLACTIKNG SOUNG
Mabnuata 3, 4 kat 5 (oeAideg 34-41): Noapdayovteg Kal TOAAAMAGoLO

Mabnuata 6, 7 kat 8 (oeAideg 42-48): AteAn¢ Alaipeon

Mabnua 9 (oeAibeg 49-52): KAdopa wg LEPOG ETULPAVELAC

MaBruata 10, 11 kat 12 (oeAideg 53-58): KAdopa w¢ HéPog cuvoAou

MaBnpata 13 kat 14 (oeAideg 59-62): KAdopa wg pépog aplbuol — Epunveia kat
KOTOOKEUN YPADLKWY TTAPUOTACEWV

MaBnpata 15 kat 16 (ogAideg 63-67): KAAopa wg LEPOG TNG AKEPALAG LOVASAC
MaBnuata 17, 18 kat 19 (oeAideg 68-75): Aekadikol aplOuol

MaBrpata 20 kat 21 (oeAideg 76-80): Mepipetpog kat epupadov

ZHMEIA NMPOZOXHZ
Madniuata 1 kau 2 (ceAibeg 28-33)

I1ox0¢ NG dlepelvnong eival ta madld va PHEAETHOOUV Kal Vol a&lOTOLiO0UV TIG
mAnpodopieg ou Toug Sivovtal, ylo Vo armavTroouV TG EpWTHOELG.
AUogLG:
(a) To kb6oTOG AYOPAC TWV ELOLTNPLWYV YL OAN TNV OLKOYEVELD lval €22.
8+6+(2x4)=14+8=22
(B) Ztnv kadetépla mMARpwaoav cuVoALKA €23.
Qayntd: (2 xX5)+(2x3)=10+6=16
Mota:1+(3XxX2)=1+6=7
Zuvoho: 16 +7 =23
(v) Ta xpripata mou £xouv MePLOCEYPEL OTNV OLKOYEVELD gival €15.
60 — (22 +23) = 60 — 45 = 15
Yrapyxouv TOAAEG QMOVINOEL WE TPOC TO TIOLO AVOUVNOTIKA £i6n pmopouv va
ayopdoouv. EVOEIKTIKEC amavTiAoEeLg elval:
e 5 0et payvntakia, 5 x 3=15
e 3 0eT OTUAOG Kat 1 o€t payvntakia, (3 X 4)+(1x3)=12+3=15

e 1 AoUtpvo deAdivt Kot 2 oT payvntakio, 9+ (2 X 3)=9+6 =15



To matdLd avapEVETAL VOL EVTOTILOOUV TN LOONUATIKN TIPOTAON TTOU aVaTapLoTd KABe
NMPOBANUa. H dyvwotn moootnTa avamopioTatal e YPARUA.

AUogLG:

(a) (i)72+8=v

(B) (iii)(50-10)+5=v

(y) ()78 +(2x3)=v

(6) (ii) (3500 ~5)+10=v

Ta madia avopévetoal va aflomoljoouv T OXEon avaAoyiag avaueoo ota

SladopeTika €idn KAPTWVY, YL VO ATOVT|COUV OTIC EPWTNOELG.

AUogLG:

.llJ **;.5 *"EJ
(o) 1 kKApTA PE POUTIOT AVTLOTOLXEL OE 2 KAPTEG E AUTOKLVNTAKLAL. 33 ° J 0

Av oL KAPTEC PE poUTOT yivouv 4, dnhadn tetpamlaciaotouv (4x1=4), tote Oa
TETPATTAOCLACTOUV KAl OL KAPTEC UE AUTOKLVNTAKLO (4%2=8).

Apa, 4 KAPTEG LE POUTIOT AVILOTOLXOUV OE 8 KAPTEG E QLUTOKLVNTAKLAL.

i

Av oL KApTeG HME yeAootd mpoowrakia yivouv 10, &nAadr mevtamAaoloaotouv

(B) 2 kGpTEC pe YyEAAOTA MPOCWTIAKLA AVTLOTOLXOUV O€ 1 KApTa pe {wa. J ~—

(5%2=10), tote Ba MeVTAMAACLOOTOUV Kal oL KAPTESG He {wa (5X1=5).

Apa, 10 KAPTEG e YEAQOTA TIPOCWTITAKLO OVTLOTOLXOUV O€ 5 KAPTEC He {wal.

(V) 3 KAPTEC E QUTOKLVNTAKLA AVTLOTOLXOUV OF 4 KAPTEC ")"‘OJ ’o‘OJ *;J_» J J - J ¥ J

HE YEAQOTA TPOCWITAKLAL.
Av oL KAPTEG HE auTOoKLVNTAKLA yivouv 12, SnAadn tetpanAaciactouy (4x3=12), tote
Ba TETPpATAQCLACTOUV KOl Ol KAPTEG UE YEAOLOTA TTPOCWIAKLA (4%x4 =16).

Apa, 12 KAPTEC LE AUTOKLVNTAKLO AVTLOTOLXOUV O€ 16 KAPTEG e YEAQOTA TIPOCWITAKLAL.



(6) Zto spwTnUO AUTO, Ta TALOLA OVOUEVETOL VO OUVOUAOOUV 2 OXEOCELC, yla val

€MAUOOUV TO TIPOPBANUQL.

e 1 KAPTA LE POUTIOT AVTLOTOLXEL O€ 2 KAPTEC UE AUTOKLVNTAKLAL.

e Av Ol KAPTEC HE POUTIOT Yivouv 9, dnAadn evviamAaoclactoluv (9X1=9), tote
KOlL OL KAPTEG E QUTOKLVNTAKLA Ba evviamAaoilaotolv (9%x2=18).

Apa, 9 KAPTEG LE POUTTOT AVTLOTOLXOUV OE 18 KAPTECG E AUTOKLVNTAKLA.

® 3 KAPTEG WE QUTOKLVNTAKLA OVTLOTOXOUV OE 4 | o | wo| @l 7| 7| 7| 7
OOJ 09 OOJ_ »/J \/J \_/J \/J

KAPTEC LE YEAOOTA TIPOCWTTAKLAL.
Av Ol KAPTEG HE auToKlvNTAKLO e€amAaolaotouv (9%X3=18), TOTE KaL OL KAPTEC
HE yeAaotd mpoowmnakia Oa e€amAaciactouv (6X4=24).

Apa 18 KAPTEC HE QUTOKLVNTAKLA QVILOTOLXOUV Ot 24 KAPTEC UE yeEAaoTd

TIPOCWTTIAKLAL.

MaSnuata 3, 4 ko 5 (oeAibeg 34-41)

ITOX0G ™mg

e€epelvnong eival n

L JOIOR AR T

gloaywyn otnv évvola

el ©©0©90000©0

Tou  moANamAAoLoU.

Ta madLd avapEVETOL VA TTOPATNPAOOUV T XPWHOTA LE Ta omoia mapouaotdlovtal ot
oaplOpol otic KApTeG. EVOEIKTIKA, 0TO epwTnua (o), T TALSLA OVAUEVETAL VO KAVOUV
TIG €€\ G MOpATNPAOELG:

o KabBe kUKAOC Ywpiletal o TUAMATA, AVAAOYQ E TOV OPLOUO TWV TOPAYOVIWY
Tou KABe aplBuou, ektdg and Tov eauto tou kat to 1. MNa nmapddeyua, 1o 4
Xwpiletal o 2 TuRuarta ylati 4 =2 X 2. To 6 eniong xwpiletal o 2 TuRpATA
ylati 6 = 2 X 3. To 9 xwpiletal og 2 TuApata yati 9 = 3 X 3. To 12 ywpiletal
oe 3 tuRuoTo, ylati 12 =2 X 2 X 3.

e MovooLapBpuotil, 2,3,5,7,11, 13, 17 kat 19 dev £xouv AAAOUC TTAPAYOVTEC

TLEPQL OTTO TOV 0 €0UTO TOuG Kot to 1. Mo mapadeypa, 5=5%1,17=17 X 1.



e Ta XpWHATO TWV TUNUATWVY oTa omola xwpiletal kKABe aplOUoC avTloToL(ouV
OTa XPWHATA HE TO omoia mapouactalovtal oL aplOpoL Tou lvat mopAyovTES
Tou aplBpov. MNa napadelypa 1o 4 xwpiletal oe SVO TUAUATA UE TIOPTOKAAL
XPWHO, KaBéva amo Ta onola avilotolyxel otov aplBuo 2. To 6 xwpiletal os 2
TUAUATA, £VA LE TIOPTOKAAL XPWHA TIOU AVTLOTOLXEL OTOV aplOUG 2 KOl €va UE
TIPACLVO XPWHA, TO OTolo avTloToLXEL oTOV aplBuo 3.

e OuvapBpuoi 11, 13, 17 kat 19 napouvotalovral OAoL HE KOKKIVO XpWHAL.

210 epwtnua (B), oL apBuol avapéveTal va XpwHATIOTOUV, OTIWE POLVETAL TILO KATW:

©0008

ZToV aplOuo 22, unopoupe va YpAaPoUHE OTL TO KOKKLVO TURMO avTlotolyel oto 11.

210X0¢ TNG Slepelivnong elval ta madLa vo LEAETHOOUV TLG EVVOLEG TwV TTOAAATTAACLWY
KOLL TLOPOlyOVTIWV. 2TO EPWTNHA (O), AVAUEVETAL VA TIOPATNPHOOUV OTL KABE Staypappa
mapouaotalel OGAOUC TOUC TTOPAYOVTECG TOU aplOpol mou avaypAadETOL OTOV KEVTPLKO
KUKAO TOU Slaypaupatod. Apa, o aplBudg otov KEVTPLKO KUKAO €ival TOAAQMAAQGCLO TwV

oaplBuwv mou avaypddovtal yupw Tou.

OLapBuoi tng Opadag A eivat moAAamAdola tou 7 kat oL aplBuot otnv Opdada 2 sival
oA\ amAdotla tou 5. Apa, otnv Opada A pmopouv va cupunepiAndBouv oL aplBpuot 14,
35 kat 70. O aplBuog 70 pmopei va ocupmneplAndBel kat otig Svo opddeg ylati eival

KOO TtOAAQITAGLoLO Tou 5 Kot tou 7.



AUogLG:

(a)

O aplBuoc Twv avbodeopwv ou Unopet O aplBuog Twv avbodeopuwy Mou pmnopel
va PTLALEL, av XPNOLUOTIOLCEL LOVO pol va ¢TIAEL, av XPNOLUOTOL)OEL HOVO
TpLovtaduAAa eivadl: Kitpva tplavtaduAla sivat:
X2=2 X3=3
2=4 x3=6
2=6 3=9
2=8 3=12
X 2=10
6x2=12
7xX2=14
8X2=16
9x2=18

O aplBuog bwv avBodeouwv Tou Pmopel va GTLALEL, av XpNOLUOTIOLOEL 08 KABE
avBodéaun 2 pol kat 3 kitpva Tplavtadulia, eivat 1, 2, 31 4 avbodEopeg. Av eTUNEEEL
va OTLAEEL ToV peyaAUuTepo Suvato aplBuo iSlwv avBodeopwy, Tote pnopet va ptiagel

4 avbodéopeg kal Ba xpelaotel 8 pol tplavtaduAda kot 12 kitpva tplavtdaduAia.

(B) Ot pabntég, yia va emiAuoouv To TPOBANUA, Umopouv va akoAouBrioouv tnyv (Sla
Stadkaoia pe autr oto mpoPAnua (a). O Kwotag pumopet va ¢ptidéel 4 cakoUALa Kal
Ba xpelaotel 4 cakoUALa, 40 kapapéleg (4 X 10 = 40) kat 32 cokoAatakia (4

X 8 = 32).

(v) Ot paBntég, yla va emiAboouv To poBAnua, urmopoulv va akoAouBrjoouv tnv idla
Stadkaoia pe autn oto mpoBAnua (a). H Péva pmopet va dptidel 8 mepldépata kat Ba
XPelaoTel 8 oxolvakia, 80 mpAaolveg XAvTpeg (8 X 10 = 80) kot 48 UTTAE XAVIPEC (8
X 6 = 48).



Madniuata 6, 7 ko 8 (oeAibec 42-48)

I1Ox0¢ TNG dlepelivnong eival ta maldld va KAtavornoouv TNV €vvola TNG ateAolg
Slaipeong, 6nAadn tng Slaipeong otnv omoia to umolouto Sev eival undév. Ito
epwtnUa (a), Ta modld avopévetal oe KABe meplmtwon va Bpouv €va KOVIWO
TIOAAQITAQGLO TOU aplBPoU oTo 65 f va KAvouv Tn Slaipeon, Omwe GalveTaL O KATW.
e Tpamélla Twv 6 ATOUWV

10 X 6=60

N

65 <+ 6 = 10 ko uTtoAourto 5

Xpewalovtal 11 tpamélla, umopouv va yepdioouv 10 tpamélla Kal o €va

Tpaméll va kabioouv 5 atopa.

e Tpaméllo Twv 7 aTOUWY
9X7=63
N
65 <+ 7 = 9 ka umtoAouro 2
Xpetalovtal 10 tpamnélla, pmopouv va yepioouv 9 tpamella kal o€ Eva TPAmelL

va kaBioouv 2 atopa.

o Tpamélla Twv 8 ATOUWY
8 X 8=64
)
65--8= 8 ko umtoAouro 1
Xpelalovtal 9 tpamélla, Umopouv va yepioouv 8 tpamélla Kot o Eva Tpamell

va kabioel 1 dtopo.

(B) Evbelktikd, Ba pmopouocav va xpnotpornotnBouv povo TPamélla Twv 6 atopwy,
wote 10 ano ta tpanélla va gival eVIEAWC YEUATA KoL £va amo ta Tpamella va €XEL

HOVO Jla kevn B€on.



(o) Ta modLd avapévetal va mapatnprioouv OTL oL UAAeC emavaiapBdavovrtol ava 3:

29.20.50
-7 . & L B 4

Apa péxpLtnv 19n B€on, Ba untdpyxouv 6 TpLadeg (6 X 3 = 18) kat akopa 1 pndAa ano

™ 7n tewada. Apa, otnv 19n B€on Ba Bpioketal n unaia tou modoodaipou.

(B) Ta madld avapévetal va mopatnprnoouv OTL Ta ¢ppouta emavalapBdavovial ava

@b osed et e

Apa péxpL tnv 38n B€on, Ba untapyouv 9 tetpddeg (9 X 4 = 36) kal akopa 2 ppouta

4:

ano tnv 10" tetpada. Apa, otnv 38n Béon Ba Bploketal to axAadt.

Ta moudLd avapEVETaL va TapatnpRoouV OTL ta Suvatd umolouta pog Slaipeong e
Stapétnto 4 eivar 0, 1, 2 ko 3 KoL Yevika OtL ta Suvatd urntoAouna pia dlaipeong eival

TIAVTOTE UIKPOTEPA ATTO TOV SLALPETN.
Madnua 9 (oeAibec 49-52)

I1ox0¢ tNG Slepelivnong eival n emavadopd TNG £VVOLOG TOU KAAOMOTOC WE UEPOG
emupavelag. Ta maldld avapévetal va mapatnproouv OtL €pyactnkav opbd o

Avtwvng katl o MixaAng, oL omoiol xwpLoav To apxiko opBoywvia oe 3 ioa os epPadov
opBoywvia. Apa, kaBs opBoywvio amoteAel to § TOU apylkoU opBoywviou. Itnv
neplmtwon tou MdAn, to opBoywvio 1, av komel kot tomoBetnBel mavw ota
opBoywvia 2 1 3, mapatnpoupe OTL €xel akplPwg to 6o eufadov, mapodio mou n

pHopdn tou eivat StadopetTikn.



Apaotnpiotnta 3 (oeA. 51)
Ta madld avapéveTal va EKTLLACOUV TO KAQOUQ TIOU QVATIAPLOTA N OKLOOUEVN

emudavela, ywa va koataAnfouv otnv opbr) amdvinon, aflomolwvIag yvwotd

. . 1
KAdopata, Onwg To s

. , A . L1 .
(a) H opBn amavtnon eivai to A, adou Tto 3 EVAL LIKPOTEPO QIO TO - KUl peyaAltepo

‘R D

. . , W3 . L1 3
(B) H 0pBn amavtnon eivatto I' adou ta 5 ElVaL LIKpOTEPQL OO TO - KAL TAL - Jtov

. 1
QTto TO -
4

. , . 1 . . . . 3

KUKAO B givol oklOopEVO TO - KaL oTov Ku kAo A n oklaopevn emudpavela elvatl ion pe T
Ae BO FO

(v) H opbn amavtnon eivai to (ii), adpou n oklacpévn enidpavela eivat peyalltepn amno

1
TO —.
2




Madiuata 10, 11 kot 12 (o€Aideg 53-58)

210x0¢ TNG Slepevvnong eival n Staoclvdeon NG €vvolag Tou KAACMOTOG WG UEPOG
TP AVELAC LE TO KAAOUO WG LEPOC EVOG CUVOAOU SLOKPLTWY OTOLXELWV, aELOTOLWVTAC

TNV KUKALKN ypadikr mapdotaon.

210 gpwtnua (a), ta modld AVOPEVETOL VO EPUNVEVUCOUV TNV KUKALKNA ypadlkn
TAPACTACK, TIOPATNPWVTAG OTL N KOKKWVN emidpavela €lval n PeyaAUTEpn, Apa O
Yrnoynolog 1 ouykévipwoe TI meploocotepes Prdoug. Emumpdobeta, pnopouv va
napatnprnoouv otL o Ynoynolog 2 ntav 2% oe Yridoug, evw ot Yroyndiot 3 kat 4

glyav tov (610 apBuo Ynodwv.

Ito gpwtnua (B), Ta madld avapévetral va mopatnproouv otL o Ymoyndog 1

OUYKEVIPWOE TO % Twv Yndwv, o Ymoyndlog 2 to i, o Ynoynolog 3 to % Kol O

Yrnoynolog 4 1o 81

210 epwtnua (y), Ta matdld pmopouv va epyaoctouv we e€Nc:

O Yrmoynoog 1 ocuykévipwoe TI¢ HoéG Pridouc. Apa, cuykévipwoe 12 Pridoug
(24 + 2 =12).

O Yroynodlog 2 ouykévipwoe TG ULogg Pripoug oe oxéon pe tov Yrnoynolo 1. Apa,
ouykévipwoe 6 Yridpoug (12 ~ 2 = 6).

n

O Yroyndlog 2 CUYKEVTPWOE TO i Twv Yndwv. Apa, av xwpicouue T 24 Yndoug os
4 loec opadeg, tote KAOe opada Ba £xeL 6 Pridoug (24 ~ 4 =6). To % Tou 24 eival ioo

Ue 6. Apa, o YrioPndlog 2 cuykévtpwoe 6 Pridouc.

O Yrnoyndrog 3, onwg kat o YroPnolog 4, cCUYKEVIPpWOE TIG ULoEG Pridoug o oxéon
pe tov Yroynoguo 2. Apa, ocuykévipwoe 3 Yridpoug (6 + 2 = 3).

f



O Yrnoynolog 3, onwg kat o Ymoyndlog 4, CUYKEVIPWOE TO % Twv Yndwv. Av
Xwploovpe TG 24 Yrdoug os 8 ioeg opddeg, tote KABs opada Ba €xel 3 Prdoug
(24 - 8=13). To% Tou 24 eival loo pe 3. Apa, oL Yoy dlot 3 kot 4 cuyKEVTPWOaV amno

3 Yndoug o kabévac.

Abon:

H okéyn Tou Tdoou eivat opbN), ylati to %IOU 24 eival loo pe 3.

H okédn tou Mavou bev eivat opON, ylati ta%TOU 24 gival ioa pe 18 kat oxL pe 15 mou
elval ta maywtd mou dev €xouv yeuon ppaouAa.

H okéPn tng Avvag eivat opbn ylati to %rou 24 gival (oo pe 12. Ta moywta pe yevon

dpouTou (bpaoula kat pravava) eivat 12.
Madnuata 13 kat 14 (ceAideg 59-62)

2TOX0¢ TNG dlepelivnong eival 0 UTIOAOYLOUOG TOU KAQOUATLKOU LEPOUG EVOC aplOpoU.
MapdAAnAa, To oevAPLO AELOTIOLELTAL YL TNV KATAOKEUN paBSOYypAUUATOG.

To modld avoapévetal apxlkd va umoAoyicouv tov aplBpd twv Pwplwv Tou
nwAnBnkav amno kabe sidoc.

YikaAng: itou 40=10
OAWKAG dAeongG: : %rou 40=16
MoAuomopa: :f—orou 40=12

JITOpEvLaL: : %TOU 40=2

ITn OUVEXELQ, KOTOLOKEUATLOUV TO paBSoypapo, 0w GalveTaL TILO KATW:



NwAnoelg YwuLwv to mpwi tng Asutépag

e
N B OO 0

AplBudc Ywptwv
=
o

ON B O

JikaAng OAwng dAeong  MoAvomopa JItapévia
Ei6n Ywpiwv

Apaoctnplotnta 1 (o). 60)
Ta madla avapévetal oto epwtnua (B) va KATOOKEUAOOUV TO TILO KATW

paBdoypappo:

O aplBuog Twv matdLwy oTLC TALELS

A', E' ko 2T
40
35
>
330
Ce]
é 25
E 20
pe]
3 15
Q
Q
S 10
5
0
A’ E’ 3t
Tagelg

Apaotnpotnta 2 (oeA. 61)

Ta modld avapévetol va ouykpivouv 6edopéva mou mapouctalovtal oe 2
Sladopetika €idn ypadpKwV MApACTACEWV.

Amo to pafdoypappo mapatnpouv otL 40 amod tou¢ 100 meAdteg anavinoav OtL n
efumnpétnon Ntav e€alpeTikr. Apa, oL teAdTes mou dnAwoav otLn eEumnpétnon NTav
g€alpetikn NTav Alyotepol amo 1o % KOlL TIEPLOCOTEPOL ATO TO i TWV MEAQTWV.

H opBn amdavtnon eivat n KUkAKN ypadikn mapdotacn A.



Ta madia avopévetal va ouykpivouv Oedopéva mou mapoucialovtal oe 2

Sladopetika €idn ypadkwv MapaoTACEWV.

Me Bdaon tnv KUKALKA ypadikr mapdotacn, TPOKUTTOUV TA TILO KATW CUUEPACLOTA:

e OLneploootepol HaBNTéEC eméAe€av WG ayanmnUévn CWHATIKY §paoctnpLotnTa TO
nodoodaipo. Apa, To paBdoypappo A dev eival opBo, adou mapouocialeL Tov xopo
WG TNV QyATNUEVN CWHATIKA Spaotnplotnta.

e AegUTEPO OE MPOTIUNAOELS ElvalL TO KOAUUTL. Apa, TO paBdoypappo A Sev eival 0pBo,
adou mapouactalel Tov Xopo va ivat SeUTEPOC OE TIPOTLUNOELG.

e Tpitog oe MPOTIUAOELS €lval o xopoG. Apa, To paBdoypappuo B dev gival opbo,
adou napouactalel Tnv kahaBoodatpa va ival Tpitn o€ MPOTIUNOELG.

H opBn amnavtnon eivat to papfdoypappo rI.
MaSnuata 15 kat 16 (ocAibeg 63-67)

210x0¢ elval Ta matdid va Slepeuvriioouv TN €vvola ToU KAQOMOTOG WG UEPOG TNG

oKépalog povadag. Ta maldld avopEVETAL VA KATOVONOOUV OTL 3 XPWHOTLOMEVA
TETPAYWVA AVTIOTOLXOVV OTO oAokAnpou tou oxebiou. Apa, av Xwpilooupe oAOKANpoO

0 0Xé6lo oe 4 (oa pépn, Tote KABe pEpog Ba amoteAeital amd 3 XpwWUATIOPEVA
teTpaywva. OAOKANPO To 0XESL0 amoteAeital amo 12 xpwHATIOMEVA TETpAywvVa (4 X
3=12).

EvOelkTika, Ta matdld umopouv val KAVOUV Ta TILo KATw oxEdia:

(@)

(B

(v)




NpoPBAnua (v):

To % TwvV poltnTwy avtiotolyel o€ 2 pottnTeG. Apa, OAoL oL poltnTEG elval 24.
To % Tou 24 ival 6. Apa, 6 poltntég Ba emiokedpBoUV TO apXALOAOYLIKO HOUCE(D.

Ta % Tou 24 eival 16. Apa, 16 dottntég Ba emiokepBoUV To Aaoypadkd pouoeio.

Madniuata 17 kat 18 (oeAibeg 68-75)

Itox0o¢ tnN¢ e€epelivnong sivat ta modld va avtiAndBouv tn xprion Twv Sekadikwv
aplBuwyv otnv Kabnuepvn Lwn. £to epwtnua (B) ta moadia kalovvtatl va avadEpouy
KL AAAEC TIEPUTTWOELC OTIOU XpnoLpomolouvtal ol Sekadikol aplBpot otnv kabnuepivn

{wn, yla mapadelypa otn PETpnon VPoug, HAlag Kal XwPnNTIKOTNTAC.

210x0¢ TNG Slepelivnong eival ta matdla va avtiAngBouv otL urmopouv va ypdaouv tov
opLOUO oL TTAPOUGCLATEL TO OKLOOUEVO LEPOC O€ KAOE mepinmtwon e AE€eLg, o popdn

SekadikoU aplBuol kat o popdr) KAAGUATOC.

Madnuata 20 kat 21 (ogAibeg 76-80)

I10x0G NG dlepelivnong eival n enavadopd Twv EVVOLWV TNG TEPLUETPOU KAl TOU
euBadol Tou opbBoywviou Kal TwV HovASwWV PETPNONC TOUC. ITo epwinua (a), tTa
matdld avapevetal va kataypddouv kat va oxedldoouv OAEC TG SUVATEG SLAOTACELG

Tou opBoywviou:

1Xx24=24
2X12=24
3X8=24

4%6=24



Y10 gpwtnua (B), Ta mMAdLAd AVAUEVETAL VO EEETACOUV TIOLEC ATO TIG TLO TIAVW
Slaotaoelg Sivouv mepipetpo ion pe 20 m. H opBn andavtnon sivat4 m X 6 m, adpou

(4+6)x2=10X 2 =20.

Ta madla avapévetal va kataypdalouv kot va oxedldoouv OAeG TG SuVATEG

Slaotaoelg tou opBoywviou:

1Xx32=32
2X16=32
4 X 8=32

Av TO pnKog tou opBoywviou gival katd 4 cm PeyaAUTEPO amd To TAATOC TOU, TOTE N

opBn amavtnon eivat 4 cm X 8 cm.

To madLad avapéveTal va afLlomoLrjoouV Tn oTpatnykn Sokuun Kat EAeyxog. OL TiOavEC

nAieg tng Maplag kat Tou Mavvn eivat ot 9 kat 16, adouv 9 + 16 = 25.

To poumot mou Mmepmatd yUpw amd TO TETPAYWVO, TO omoio €XeL mepipeTpo 12m,
propel va SLavUoEL TIG TILO KATW OIMOCTACELG AVAAOYQ UE TOUG YUPOUG TTOU KAVEL:

12, 24, 36, 48 ...

To poumndt mou nmepnatd yupw amod to opboywvio, To omolo €xeL TePiPeETpo 18 m,
Uopel va SLavUOoEL TIG TILO KATW OMMOCTACELG OVAAOYQ UE TOUC YUPOUG TTOU KAVEL:

18, 36, 54 ....

Apa, av Ta POUTTOT TIEPTIATOUV LE ToV (610 puBuod, Ba mpémnel va Stavioouv anootacn
lon pe 36m yla va EavaouvavtnBolv, Tou £ival TO UIKPOTEPO KOWVO TIOAAATTAGCLO TWV
TIEPLUETPWV TWV SU0 oXNUATWY. TO POUTOT TTOU MEPTIATA YUPW ATt TO TETPAYywvVo Ba
KAVEL 3 yUpoug (3 X 12 = 36) KoL TO POUTOT OV MEPTIATA YUPW Ao TO TETPAYwWVOo Ba

KAVEL 2 yupoug (2 X 18 = 36).



KaBe ypappa avamaplotd évav amno toug aplbuouc0, 1, 2, 3,4, 5, 6 kal 7.

-
A+B=A Mxh=T E-Z=Z]

k;ﬂ*,+H=EI E+H=Z 8-Z=I

e Ano tn oxéon A + B =A, Bpiokoupe 6tL B =0.

e Andtnoxéonl X A=T, Bpiokoupe OTLA = 1.

e Ano tn oxéon E—Z =Z, napatnpoupe otL to E eivat dumAhdaoto tou Z. Apa to E
QVaToPLOTA TO 6 1) TO 4 KOl avTioTolya To Z avarmapLlota to 3 1 to 2.

e [vwpilovtag otL to E eival Suthaclo amd to Z Kot anod tn oxéon E +~ H = Z,
Bpiokoupe H=2. Apa, TOE=6 kaLZ = 3.

o AmRO TIg oxéoelcA+ H=0kat© —Z =T, Bplokou e pe SoKun Kal EAeyXo OTL

A=5,0=7kal =4.

Ta matdld avopévetal va afLlomoLjoouV T oTpatnyLki Sokiurn kat éAeyxoc. H oslpa

LE TNV omola urmopouv va ypadtolv ot aplbuot sivat:

1+3 =4
3+6=9
15 3
6+10=16
10 +15 =25
10 6 15+1=16

KaBe Bdopada €xel 7 nuépec. Apa mptv amno 14 nuépec, SnAadn mpv amno 2 eBdouddeg
akpLBw¢ ATav Kal aAL Asutépa.

Mpwv amod 50 nuépeg, dnAadn mpv amd 7 oAOkANpeg eBdouadeg kat 1 nuépa, ATav
Kuptakn, adol 7 X 7 =49, 49 + 1 = 50.



To madLd avapEVETal apXLKA VO KATAUETPCOUV TLC TIPOTLUNOELG TWV TTALSLWV yla

KaBe ABAnpua.
Noddodaipo: 8 KaAaBoodaipa: 5
KoAUpupnon: 4 Avtiodaipion: 3

Me Baon Toug aplBuoug autoug, n opbn KUKALKN ypadlki mapdctaon ivain I.

To matdLd avapeveTal apyLKA Vo KATAUETPHCOUV ToV aplBpud Twv ypappdtwy. Onwg

dalvetal mo Katw:

AplBUOG ypappatwy otig Aé€elg | EAAnVIKA | AyyAwka
1-3 20 27
4-6 6 10
7 YPAUHATA KOL TIAVW 34 30
2YNOAO 60 67

Me Bdon toug¢ aplBuol¢ autoug, N KUKALKA ypadlkr mopAaotacn ota aploTtepd
TIAPOUCLALEL TOV OPLOUO TWV YPAUUATWY 0TI EAANVIKEG AEEELG KL N KUKALKN ypadLkn

napaotaon ota 6e€Ld mapouaotlalel ToV aplOUO TWV YPAUUATWY OTLC OYYALKEG AEEELG.

KaBe mAeupd tou teTpaywvou eival ion pe 20 cm (80 =+ 4 = 20). Apa, oL SL0oTACELG
Tou opBoywviou ival 10 cm X 40 cm. Apa, oL TTEPIIETPOC Tou opBoywviou eival ion

pe 100 cm, adou (10+40) X 2 =50 X 2 = 100.

OL duvatég Staotaoeslg tou xaAtou eivat: 1 X 12,2 X 6 kat 3 X 4. Me Baon tnv mAeupd
tou Sdwpatiov mou eivat 4 m, n Owtewvy Ba Tpenel va eMAEEEL TO XOAL va €XeEL

Slaotaoslc 3 m X 4 m wote va XwpPEL 0To Swuatio.



TEXNOAOTIA

Fvetal €l0fynon onwg xpnolpomnolouvial o SLadopes MePUTTWOELS edapuoyidia,
OTIWG TA TILO KATW:

1. Edappoyidia yia potipa moAAanAaoctacpol kat napdyovieg/moAAanAdola

1.1 lotooeAida

http://nrich.maths.org/5573

Ta modld koAolvialL va OCUVOPUOAOYHOOUV Tov Tivaka TOAAQMAQGCLACUOU,

XPNOLUOTIOLWVTAC TA KOUUATLO TToU SivovTal.

‘ 91215 Build up the Multiplication Table Square ‘40|45 50
20 60
25 70|
1| [30] [12] 80|
2 35/42[49]56| 7 [14] [s1]o0
3 8 90 [100
4| 4]6]8] 9
[10 15| |6 10]20[30[40]
6| 8| [8[12]16
21 20 [6]7[8]9 10
24 24 18[20
28] 30
1821 [36[40
242832 [16]
30[35 1827[36]45 72] [54]
36/42] 48] [2]3]4]5 50/60[ 70[80 63|
10[12[14)16 [32]40[48[56]64]72
2427 5463

1.2 lotooeAiba

http://illuminations.nctm.org/ActivityDetail.aspx?1D=155

O mivakag moAAamAaolaopoU unopel va aflomotnBel yla Tov eviomiopo potifwv.

210 mopAdeLypa TTov tapouoLaletal evtomni{ovral oL TETpAywvoL aplBuot.

16

25

36

49

64

Nl N

81



http://nrich.maths.org/5573
http://illuminations.nctm.org/ActivityDetail.aspx?ID=155

1.3 lotooeAiba

http://www.teacherled.com/resources/vennmultiples/vennmultipleload.swf

Ta mawdiad koaAouvtal va tomoBetricouv oto Sldypappa Toug aplBuoulg Tmou
gudavilovtal 0To KATW HEPOC TNG 000VNG UE KPLTNPLO KATA TTOCO £ival ToAAamAdcoLa
OUYKEKPLUEVWY aplBpwy. O ekmatdeuTkOg XL T Suvatotnta va kabopiosl ta SUo
oUVOAa Tou SlaypAappaTog xpnotonolwvtog ta BEAn ota onueia “multiple set 1”7 kat

“multiple set 2”.

— Multiple Set 1

Multple Set2 | < —

nmn
nmn

1.4. lotooeAiba
Ta madia emidéyouv (evyapla aplBuwv (m.x. 6 kat 8) kat kaAouvtat

DWKO tpog 000veg adng
va Toug TomoBetrioouv otnv KAtaAAnAn O€éon tou SLaypAUUATOG

«KAPOAY.

l Numbers remaining: 20 ] [ Time 0:19 ]

Multiples of 6 Not multiples of 6

Multiples of 8

Not multiples of 8 @

Copyright teacherled.com 2016



http://www.teacherled.com/resources/vennmultiples/vennmultipleload.swf

1.5. lotooeAiba

http://www.teacherled.com/iresources/charts/venns/

Ta mabia emdéyouv leuydpla aplBuwv (mx. 6 kat 8) kot

KaAoUvTtal va Toug TomoBetrioouv otnv KAatdAAnAn Béon tou

D6 Ttpog 006veg adnig

Bévvelou SlaypAppaTog.

Numbers remaining: 20 Time: 0:00

100

2. Edappoyidia yia ateln diaipeon
2.1 lotooeAida

http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspDetail&Resourc
elD=1002

To edoppoyiblo Sivel tn SduvaoTtoTNTA Yyl QAVOTOPACTOCN TEAEWOC N OTEAOUC
Slaipeonc. O xprotng kaBopilel tov dlatpeteo (“aliens”) kat tov Stapétn (“bus size”).

Aliens e==={j==— Bussize {(J== [__3]] ([ Autopilot Aliens e==(J== [ 17]) Bussize (= [__3]] ([ Autopilot

s = Y | 2 =
@ ®

2928888282088 228288282088

Show: 14 aliens total. Show: 12 aliens !otal..
O As division Each bus holds 3 aliens. [ As division Each bus holds 3 aliens.
i er
(i g
[ Alien numbers You've used 4 buses. [ Alien numbers You've used 4 buses.

There are 2 aliens remaining.



http://www.teacherled.com/iresources/charts/venns/
http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspDetail&ResourceID=1002
http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspDetail&ResourceID=1002

2.2 Noylopiko «MNailw pe Toug aplBuouc — Alaipeon»

Ao Vv apykn oeAida, emAéyou e Tn Apaotnplotnta «Alaipeon». To Aoylopiko divel
N SuvatotnTa yla avamnapdaoctacn tEAELOG ) ateAoug Staipeong. O xpriotng Unopet va
KaBoploel To £(60C AVTIKELUEVWY, TOV SLALPETED KaL TOV SLALPETN KAOWGE KaL TOV TPOTO
ovanapaotacng tng dlaipeong HETpnong, eite w¢ emavalapfavopevn npoobeaon eite
w¢ emavaAapBavopevn adaipeon otnv aplOUNTIKA YPOUUN.

28 DiipeiTal pe 105 5 owépol avd

yAdaTpa
i yMdaTpa

28 Biapeitar pe ro 5
Mégeg opadeg Twv 5 propolv va yivouy pe 287

§ omépol avd ‘

Mooeg opadeg twv 5 pmopody va yivouv pe 287

/7

/[

.

.’_-

28 +5= skaun3 28=5=

N TN T T Y
8 13 18 23

2.3 lotooeAiba

http://www-
k6.thinkcentral.com/content/hsp/math/hspmath/na/common/itools int 97805475
84997 /basetenblocks.html

Amo tnv apxikn oeAiba emidéyoupe T Apaotnplotnta 6 (“Divide”). To epapuoyidlo
Slvel t™n Suvatdtnta avamopdactacng TEAewag N ateloug Slaipeong pe kvBouc.
Xpnolpomnolwvtag to nAnktpo “Divide” kaBopiloupe tov Stapétn (tov aplBud twv
opadwy 1 Tov aplOPO TWV OVTLKEIMEVWY O KABe opdada). Xpnoluomolwvtag tTnv
erthoyn “Hide / Show” pumopoupe va anopUyoupe Tn GURBOALKN avamapactoon tng
Slaipeonc.

@ Base-Ten Blocks » Activities v e@ @ Base-Ten Blocks » Activities v o@

Use Base-Ten Blocks to Divide Use Base-Ten Blocks to Divide
) )

7 o o o
o II III I @ Regroup » ~ Regroup b
(A ) ¢

Remainder Remainder



http://www-k6.thinkcentral.com/content/hsp/math/hspmath/na/common/itools_int_9780547584997_/basetenblocks.html
http://www-k6.thinkcentral.com/content/hsp/math/hspmath/na/common/itools_int_9780547584997_/basetenblocks.html
http://www-k6.thinkcentral.com/content/hsp/math/hspmath/na/common/itools_int_9780547584997_/basetenblocks.html

3. Edappoyidia yla KAaopata
3.1 lotoceAidba

http://www.abcya.com/fraction fling.htm

Ta madid emidéyouv tn OUUPBOAKN Hopdn TOU KAACUOTOG TIOU TOPOUGCLALEL N
oVaTAPAOCTACH, XTUTIWVTAC TNV UE TN odevTova. Ao TNV apxikr oeAida emAéyoupe

Ta KAdopata mou Ba epdaviotouy va eival yviola KAAoHaTa Kat OxL Uiktol aplBuot.

(2]

™|~

| —

~N| o

N

£ 60 0 6 006 6 6 6

3.2 lotooeAiba

http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspView&ResourcelD=100

5

Ta madld oxnuatilouv €va cUVOAO pE SLoPOPETLKA T VISLO KAl TIEPLYPAPOUV UE
KAQLOMOTIKOUG 0plOpoUC TL HEPOC TOU OUVOAOU QVTLIPOCWTEVUEL TO KABOe €ld0¢
mayvidlol. EmunpoéoBeta punopel va Sltepeuvioouv Tt cupPaivel 6tav npocBécouv i

adalpéoouyv KAmolo aplBpd matyvidlwyv CUYKEKPLUEVOU €ldouC.

Analyzer 3000 NN

Toy-o-matic
o e oo o

O Basic O Advanced

2 || What fraction of the toys are [FﬂOﬂkEW J ¢H ? | 3
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http://www.abcya.com/fraction_fling.htm
http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspView&ResourceID=1005
http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspView&ResourceID=1005

3.3 lotoosAiba
DAko tpog 000veg adng
https://www.ictgames.com/mobilePage/fractions/index.html

Ta madld pmopouv va xpnolgonoltjoouv to edpapuoyidlo yla va umoloyioouv To

HUEPOG EVOC OUVOAOU SLOKPLTWV AVTIKEWWEVWY, To epapuoyidlo Sivel tn duvatotnta
OTa TaLSLA VA XWPLooUV KoL VoL TOTIOBETIC0UV avTIKEipeVa (KUKAOUG) 0€ OpASEC WOTE
Va UTIOAOYLOOUV TO KAOOHOTIKO UEPOC EVOG 0pLlOOU.

07 Ba 1999:2018, Itd
,,ba Geimes 7. Barratt, 018, ictgames

parts of a shape that's been cut into 5.
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4. Edpappoyidia yia nepipetpo Kot epfadov

4.1 lotooeAiba

http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspView&Resource

ID=235
To edappoyidlo umootnpilel Tn StdackaAia mou adopd otn HETPNON TIEPLUETPOU KOl

euBadol opBoywviou.


https://www.ictgames.com/mobilePage/fractions/index.html
http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspView&ResourceID=235
http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspView&ResourceID=235

REGTAMNGLE SOUARE |

Baze (&)

— — B

Height te)

* ag|

D Showm perimeter info

D Show area info

IZ Show grid

4.2 |lotooeAiba

http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspDetail&Resourc

elD=1011

To edappoyidlo umootnpilel t™n OL600KOAID TWV EVVOLWV KTEPIUETPOGH KOl

«eUPadovy. Ta maldld HmopoUV Vo KOTOOKEUACOUV OXNUATa KAAUTTOVTAC TNV

eETUPAVELQ HE TETPAYWVIKEG Hovadeg n/kal kabopilovtag To meplypappa Ttwv

OXNUATWV.

Sod supply

Sod used: 0
Fence supply

Fence used: 10
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http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspDetail&ResourceID=1011
http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspDetail&ResourceID=1011

